
  

Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial  

du mercredi 4 octobre 

Paroisse Notre Dame de Vouise 

 
Lors du Conseil Pastoral Paroissial (CPP) du 4 octobre, nous étions 19 membres présents pour aborder le 

sujet Vivre la mission au sein de notre paroisse. Ensemble, nous avons essayé de dégager les éléments qui 

nous semblaient les plus importants à mettre en œuvre. Pour cela nous avons commencé par un temps de 

prière à partir de l’évangile de Jean (Jean 21, 1-19) et du chant « Mon Père, je m’abandonne à toi ». 
 

Pour débuter notre rencontre, Pierre nous a présenté une synthèse des retours de la visitation à Ste Blandine 

qui a rassemblé plus de 80 personnes. Après cette visitation, chacun était invité à s’exprimer sur ce qui l’a 

touché, étonné, sur comment cette expérience l’a déplacée et ce vers quoi il se sent appelé. Vous pouvez 

retrouver en annexe 1 l’intégralité de ce retour. 

Père Jean et les membres de l’équipe paroissiale ont ensuite présenté les enjeux de la mission qu’ils 

percevaient pour notre paroisse : 

Nous sommes arrivés à une « pastorale de la proposition et de l’accompagnement ».  

- Dans la société actuelle, la laïcité a pour conséquence que nulle part on ne parle de Dieu. Les 

demandes faites à l’Eglise, surtout sacramentelles, ont besoin d’être éclairées sur ce sujet : c’est 

Venez et Voyez qui propose Dieu.  

- Le second enjeu de Venez et Voyez est la rencontre avec d’autres chrétiens. C’est devenu 

extrêmement important, plus que l’aspect intellectuel. Jésus ne fait pas de traités mais parle en 

paraboles à tout l’homme ; donc la rencontre avec des membres d’une communauté vivante et 

accueillante est essentielle pour les couples qui demandent un sacrement. Créer des liens fraternels 

avec eux est aussi l’objectif pour qu’ils se sentent accueillis comme dans une famille. Ainsi le cœur 

de ces rencontres ne repose pas sur des experts qui vont transmettre un enseignement du contenu de 

la foi, mais plutôt sur des liens avec des chrétiens. C’est une expérience de rencontre qui se vit là, 

tant pour ceux qui accueillent que ceux qui sont accueillis.  Bien vécue, cette expérience déplace le 

cœur de tous.  

Il y a donc un double enjeu à travers ces accompagnements :  

 L’éveil missionnaire de notre communauté par l’investissement dans l’accueil, l’écoute et la 

bienveillance fraternelle  

 L’éveil à la foi des personnes qui demandent un sacrement par ces rencontres avec les dimensions 

fraternelle, communautaire et ecclésiale.  
 

Un autre lieu de croissance sur notre paroisse est celui de la pastorale des adolescents : le nombre de jeunes 

qui rejoignent l’aumônerie, les mouvements scouts, les établissements catholiques ne cesse d’augmenter. 

Il y a une vraie attente spirituelle chez les jeunes. Le nombre de demandes de baptême de collégiens et de 

lycéens lui aussi ne cesse d’augmenter. L’enjeu pastoral est d’offrir à ces jeunes un terreau communautaire 

ecclésial où ils puissent s’épanouir, grandir dans leur foi avec d’autres jeunes de leur âge. On constate 

l’importance de la gratuité et celle des réseaux, des liens qui se tissent entre les différents groupes de jeunes. 
 

Travail en petits groupes à partir des questions suivantes :  

- Vers quels chemins de mission nous envoie le Seigneur pour un nouveau visage d’Eglise ? 

- Comment faire pour que ces chemins soient l’affaire de tous, chacun en communion avec tous dans 

le respect de notre riche diversité ?  

Synthèse de la remontée des groupes :  

Une évolution nécessaire :  

- Notre mission première, en tant que baptisé, est l’annonce du Christ. L’Eglise est appelée à accueillir 

mais pas seulement, elle doit aussi aller vers les autres et surtout proposer Dieu. 

- Il nous faut passer d’une situation où nos orientations et projets de groupes vont en tous sens, à une 

situation où nous sommes tous orientés vers la mission. Notre mission prend sens lorsqu’elle est en 

lien avec d’autres. 
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- Il nous apparaît nécessaire d’évoluer pour aller vers une communauté qui sache se faire plus proche, 

passant d’individus à frères. La communion entre les différents groupes présents sur notre paroisse 

reste à être améliorée. 

- Cela passe par une conversion personnelle, un changement de posture. Si nous sommes dans 

l’accueil, l’ouverture, la paix et la joie, nous sommes probablement sur un déplacement.  

La transformation pastorale a déjà débuté :  

- Une convergence de petits signaux, qui sont comme la mise en place d’un puzzle, montre déjà un 

début de transformation : les jeunes font partie des scouts, de l’aumônerie, jouent dans l’orchestre, 

se mélangent (ex de la messe de rentrée des scouts de France), le caté aumônerie se développe. Il y 

a de la vie.  

- Au sein des fraternités locales, les pélés, lorsque nous prions ensemble, nous prenons soin les uns 

des autres et nos relations se transforment. 

- Le parcours Alpha qui démarre est d’une qualité bien supérieure avec un grand approfondissement. 

L’équipe de serviteurs a suivi pendant deux mois le parcours les essentiels et a une notion très forte 

des enjeux et des combats spirituels d’Alpha d’où aussi un engagement fort dans la prière. 

- La transformation de nos assemblées est parfois notoire et spirituellement forte (ex : Joie de Dieu 

lors des Vigiles pascales). Les personnes sont touchées. Nous pouvons encore améliorer cela, tant 

au niveau personnel que collectif, pour la célébration des baptêmes par exemple. 

Comment accompagner cette transformation pastorale ? 

- Plusieurs groupes ont relevé l’importance de la prière : prendre un temps de prière pour mettre Dieu 

au milieu de nous (avant nos intérêts propres) permet de se laisser porter par l’Esprit Saint lors 

d’échanges à plusieurs.  

- Nous sommes appelés à travailler notre changement de posture, à vivre une conversion intérieure, 

l’entraide, la prière entre serviteurs, le tout afin de rendre missionnaires les célébrations. 

- La formation est revenue à plusieurs reprises : être formé à l’accueil, à l’écoute (posture), avoir une 

petite formation pour les services pour faciliter l’accès à un plus grand nombre. 

- Avoir une attention sur la beauté de la liturgie. 

- Développer le témoignage de foi : on a envie de témoigner de ce qui nous touche et partager en 

profondeur sur notre foi est motivant. 

- Appeler des personnes pour une mission définie sur un temps donné. 

- Viser la simplicité. 

- Ouvrir nos fraternités locales à l’accueil de nouveaux et ajouter une dimension missionnaire à celles-

ci : par exemple en prenant en charge un service de temps en temps. 

- Améliorer la communication  

Accentuer ce mouvement :  

- En s’appuyant sur les structures de la paroisse : l’équipe paroissiale, le CPP, les réflexions des uns 

des autres. 

- En proposant des actes concrets comme des temps conviviaux où nous pouvons aller à la rencontre 

des uns et des autres : apéritifs, repas, …en prenant soin de l’accueil des nouveaux, des invisibles.  

- Fruit de la visitation à Sainte-Blandine, en travaillant ensemble à une vision commune qui soit 

connue et partagée pour rassembler les énergies et participer à la même construction. 

Nous sommes tous appelés à devenir les rayons d’une roue qui s’appelle Eglise du Christ à Voiron et dont 

le moyeu est la croix de notre Seigneur. Il faut que chacun trouve sa place pour faire tourner la roue en étant 

ancré dans le Christ et avancer ainsi dans la même direction.  

Vous pouvez faire remonter vos remarques, questionnements, suggestions concernant la paroisse aux 

membres du CPP qui les partageront à notre prochaine rencontre. 

Prochain CPP : 24 janvier 2024 20h Maison Saint Pierre 
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ANNEXE 1 

Synthèse des retours de la visitation à Sainte-Blandine (46 retours) 

Qu’est-ce qui m’a touché ? 

En introduction, deux-trois flashes personnels : 
 

Que la paroisse nous ait invité à faire tous ensemble ce déplacement à Ste Blandine. 

Un saisissement à l’entrée de l’Eglise, une émotion profonde, la présence de l’Esprit Saint. 
 

Ce qui a été marquant pour un très grand nombre (23 pers =50% des réponses) : 
 

- La JOIE (fruit de l’ES) des personnes présentes, la joie vécue dans la célébration, notre joie. 

- l’ACCUEIL (avant et après la messe) avec le sourire, l’attention aux personnes, le café servi. 
 

De nombreux détails concernant l’assemblée et les serviteurs de la messe : 
 

- Une Eglise pleine où chacun est à l’aise et où l’on peut circuler librement (surtout les enfants).  

- Une assemblée très variée, intergénérationnelle (avec bcp de jeunes) et interculturelle (migrants)  

- Une assemblée priante et fervente, fraternelle, unie par le Christ 

- La force de la communauté où chacun prend soin de chacun et de tous. Personne n’y est anonyme. 

- Le nombre des serviteurs, leur temps de prière ensemble. Le souci d’appeler au service, de prendre soin les uns des 

autres dans le service et de lier le service à la connaissance du Christ. 
 

Des détails sur la célébration de la messe : 
 

- avant tout : beaucoup de joie, de vie, de ferveur 

- une façon de célébrer simple, dans la vie (accueillant les nouveaux venus, ou invitant enfants à se déplacer puis à 

se rassembler), et parlante y compris pour les non-initiés. 

- la qualité des chants qui passent du très rythmé à l’intériorité. 

- les jeunes filles au service de l’autel, un temps pour la prière des frères durant la communion, la prière après la communion 

- et aussi des aspects matériels (la qualité du son, la moquette, les écrans, les toilettes dans l’église), qui contribuent 

à la qualité de l’accueil. 

- et enfin le charisme du prêtre et de son assistante pour l’accueil de tous et l’appel au service. 

- une paroisse missionnaire et évangélisatrice, bien organisée en pôles et avec une vision pastorale claire. 

Qu’est ce qui m’a étonné ? 

Ce qui étonne le plus (20 pers) c’est le NOMBRE de serviteurs et le nombre de fidèles. 

Et aussi le comportement des serviteurs.  

La façon dont les serviteurs vont vers les personnes seules et les accueillent (accueil de tous). Et la façon dont leur 

service (chant, musique, service d’autel) rend l’assemblée joyeuse, dynamique et vivante. Et en tout cela, la façon 

dont le Christ, l’amour du Christ est sans cesse mis au centre.  

Et l’organisation pastorale qui sous-tend cela :  

Il y a une vision commune (qu’il a fallu du temps pour élaborer et toujours adapter). Accueillir tout le 

monde de façon à conduire chacun à la rencontre du Christ. Et une organisation, un organigramme et une 

stratégie pour concrétiser cette vision.  Aider chacun à progressivement trouver sa place dans le service. Ce 

qui construit la communauté ecclésiale. 

D’où des interrogations sur des points divers :  

N’est-ce pas une gestion sur le modèle d’une entreprise dont on copie aussi les anglicismes, la pause-café 

(puis on entre dans l’église avec le gobelet) ? Avec un fort leadership du prêtre et de son assistante, mais 

aussi une grande capacité à faire du lien et à déléguer. Avec gros moyens techniques et financiers (Cf. la 

rénovation de l’Eglise, la sono...). Serait-ce un investissement technique pour pallier à l’absence de 

conversion ?  Comment est-il possible de comparer cela à Voiron (avec tous nos clochers), d’ailleurs 

connait-on tout ce qui se vit dans la paroisse à Voiron et toutes nos ressources humaines ?  On pourrait 

peut-être penser à vivre une expérience laboratoire sur un de nos clochers. 
 

Le style musical de la messe est très fort. Les chanteurs à l’autel (et sur les écrans) donnent une atmosphère 

de concert. Et il manque de silence.  Les chants sont centrés sur la relation individuelle à Dieu (jamais nous, 

mais je). La prière des frères proposée pendant la communion est aussi individuelle. Cependant, ce centrage 

personnel sur le Christ invite l’un de nous à réapprendre à prier.   
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Comment cette expérience me déplace-t-elle ? 

Les mots qui reviennent le plus 

Cette expérience a créé en moi une ouverture, une ESPERANCE. Il y a là une piste pour avancer (13 

pers) : Cette façon de concevoir l’accueil de tous et de donner une place à chacun. Ça me bouscule et me 

donne envie d’en témoigner. Le fait que cette paroisse ait réussi à avoir une vision commune et à la mettre 

en pratique dans la durée, nous montre que c’est possible. 

C’est un aussi un appel (nombreuses réponses qui se partageant en deux groupes) 

Cela m’appelle à donner plus de place à la prière, à l’écoute de la volonté de Dieu, à mettre le Christ, la 

rencontre du Christ, au centre de tout.  Et ceci au plan personnel aussi bien qu’en toutes nos rencontres et 

nos liturgies. Vivre une eucharistie évangélisatrice (source de joie) est possible  

Et en même temps un appel à développer l’accueil et le soin de tous, en particulier les plus éloignés de 

l’Eglise (en notre paroisse et à St Bruno), mais aussi à mieux nous connaître et à développer la fraternité 

entre nous, avec les jeunes, avec les plus âgés, entre divers courants et avec ceux qui fréquentent le 

monastère de la Visitation. 

Espérance et appel qui interpellent notre propre vécu à Voiron 

Pour cela il faudra tenir compte de notre situation locale en notre paroisse de ND de Vouise pour discerner 

quelle vision commune nous pouvons avoir, quels désirs forts nous habitent, quels changements nous 

souhaitons vivre en nos célébrations (en conciliant tradition et modernité), de quelle nouvelle organisation 

avons-nous besoin. Mais comment avancer si nous manquons de lieux de rencontre, de moyens de 

communication et si nous restons cloisonnés. Par où et comment (lieu laboratoire) commencer ? 

Vers où cela me pousse-t-il ? 

Un terme et des retours attirent l’attention sur les pas à faire : 

OSER m’impliquer. Oser y croire quand même. Oser accompagner ce que je pourrais. Proposer les 

services que je peux rendre. Oser trouver ma place. Trouver quel est mon charisme et m’y engager. 

Demander à l’Esprit Saint qu’il me guide. Je suis disponible, j’attends. Je pourrais aussi un jour devenir 

serviteur.  Espérer pouvoir œuvrer tous ensemble au renouveau de tous.   Et enfin : oser appeler à tout âge 

et discerner comment donner place à chacun selon ses dons. 

Un intérêt nouveau et un engagement selon les 5 essentiels. 

Prière. Il nous faut plus de prière, plus d’écoute de l’Esprit Saint. Prier ensemble avant la messe. Prier en 

début de réunions. Ecouter Dieu, l’adorer. 

Fraternité. Avoir le souci les uns des autres. Aller au-devant des autres. Faire que chacun ne soit plus un 

anonyme. Vivre nos services dans le soin mutuel et non dans la précipitation. Prendre soin des personnes 

extérieures à la paroisse. Faire des liens entre les divers services.  

Service. Vivre le service dans la Joie et non dans la précipitation. Développer l’accueil de tous. Aller au-

devant des personnes et de leurs besoins afin de pouvoir les accompagner. Aller aux périphéries, s’adapter 

aux évolutions de la société, avoir le souci des personnes extérieures à la paroisse. Connaître et bien 

identifier les services existants et leurs responsables. 

Formation. Approfondir ma foi, ma connaissance du Christ. Elargir ma vision de la communauté et grandir 

dans ma vie chrétienne. M’améliorer. 

Evangélisation. Servir et évangéliser mes proches.  Oser appeler 

Poursuivre ces visitations en d’autres paroisses. Continuer notre chemin de foi. Avoir d’autres temps 

ensemble... Aborder aussi les questions concrètes ; place des organistes salariés, besoins en locaux ? 


